
«ΜΑΤΙΕΣ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ»
4ο Τετραήμερο Φεστιβάλ Ιστορικού Ντοκιμαντέρ
29, 30 Σεπτέμβρη και 1, 2 Οκτώβρη 2017
Κοινοτική αίθουσα Χορτιάτη «Ι.Μανωλεδάκης»

«Αφιέρωμα στα 100 χρόνια της Οκτωβριανής Επανάστασης»

Ιδιαίτερα πλούσιο πρόγραμμα με ελεύθερη είσοδο -Μεταξύ άλλων και έκθεση της σημαντικής
«Συλλογής Κωστάκη» με έργα της Ρώσικης Πρωτοπορίας.

Η εφημερίδα «Χορτιάτης570» και η Κίνηση Πολιτών Χορτιάτη αφιερώνουν το 4ο Τετραήμερο
Φεστιβάλ Ιστορικού Ντοκιμαντέρ, στην μεγάλη Ρώσικη Οκτωβριανή Επανάσταση, με αφορμή τα
100 χρόνια από τον Οκτώβρη του 1917. Ένα γεγονός που σημάδεψε την πορεία του κόσμου στον 20ο
αιώνα.

Το αφιέρωμα περιλαμβάνει ταινίες ντοκιμαντέρ και μυθοπλασίας, ομιλίες και απαγγελίες, αλλά και
μουσικά δρώμενα και εκθέσεις βιβλίου και αφίσας.

Και ακόμα μια σημαντική συνεργασία με το Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης, που θα παρουσιάσει την
περίφημη «Συλλογή Κωστάκη» με έργα της Ρώσικης Πρωτοπορίας.

Οι εκδηλώσεις θα γίνουν στην κοινοτική αίθουσα του δημοτικού διαμερίσματος Χορτιάτη
«Ι.Μανωλεδάκης» κάθε μέρα στις 8 το βράδυ, με ελεύθερη είσοδο.

Η όλη διοργάνωση γίνεται από τη Κίνηση Πολιτών Χορτιάτη και την εφημερίδα «Χορτιάτης570».

Το έργο της κεντρικής αφίσας φιλοτέχνησε ο σπουδαίος εικαστικός Τάκης Τσεντεμαΐδης.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΕΤΡΑΗΜΕΡΟΥ

Παρασκευή 29/9 ώρα 20.00

 Ο Βασίλης Κεχαγιάς, κριτικός κινηματογράφου – δημοσιογράφος, προλογίζει με θέμα «Όταν ο
κινηματογράφος ευωδίαζε επανάσταση»

 Ο ποιητής Γιάννης Βρεττός, διαβάζει το ποίημα του Ανδρέα Εμπειρίκου «ΕΣ-ΕΣ-ΕΣ-ΕΡ Ρωσία». Τον
συνοδεύει ο κιθαρίστας Θανάσης Πίσπας.

 Προβολή του αριστουργηματικού ντοκιμαντέρ «Ο άνθρωπος με την κάμερα» του Τζίγκα Βερτώφ
(1929). 60`. Η ταινία θα προβληθεί με την συνοδεία ζωντανής μουσικής.

Σάββατο 30/9 ώρα 20.00

 Ο Χρήστος Λάσκος, εκπαιδευτικός–οικονομολόγος προλογίζει με θέμα: «Τα μηνύματα της
Οκτωβριανής Επανάστασης σήμερα»

 Ο ποιητής-εκδότης του περιοδικού ΕΝΕΚΕΝ, Γιώργος Γιαννόπουλος, διαβάζει: «Συμβουλές ενός θεατή»
του Βλαντιμίρ Ίλιτς Λένιν. Τον συνοδεύει με φαγκότο η Μαλίνα Ηλιοπούλου, επίλεκτο μέλος της Κρατικής
Ορχήστρας Θεσσαλονίκης.

 Προβολή του ντοκιμαντέρ «Η Φεβρουριανή Επανάσταση» (1964) 17` παραγωγή του BBC.

 Προβολή του θρυλικού έργου του μεγάλου Σεργκέι Αϊζενστάιν «Θωρηκτό Ποτέμκιν» (1928) 90` μια



ταινία σταθμός στον παγκόσμιο κινηματογράφο.

Κυριακή 1/10 ώρα 20.00

 Ο Γιάννης Μπόλης, ιστορικός τέχνης του Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης, παρουσιάζει την
περίφημη «Συλλογή Κωστάκη» με έργα της Ρώσικης πρωτοπορίας. Θα προβληθεί σχετικό βίντεο.

 Ο συγγραφέας Ισίδωρος Ζουργός, διαβάζει αποσπάσματα, που αναφέρονται στην περίοδο της
Οκτωβριανής Επανάστασης, από το τελευταίο του μυθιστόρημα «Λίγες και μία νύχτες»

 Προβολή του «θαμμένου» για 80 χρόνια εξαιρετικού ντοκιμαντέρ «Από τον Τσάρο στον Λένιν» του
αμερικανού σκηνοθέτη Χέρμαν Αξελμπάνκ.

Δευτέρα 2/10 ώρα 20.00

 Ο πανεπιστημιακός καθηγητής Σπύρος Μαρκέτος, προλογίζει με θέμα: «Η μνήμη της επανάστασης
μέσα στην τέχνη»

 Ο συγγραφέας Βασίλης Τσιράκης, διαβάζει αποσπάσματα από το τελευταίο του ιστορικό μυθιστόρημα
«Τα χρόνια ανάμεσα» που αναφέρονται στην περίοδο της Οκτωβριανής Επανάστασης.

 Μικρό μουσικό δρώμενο.

 Προβολή επτάλεπτου ανέκδοτου κινηματογραφικού υλικού της περιόδου της Επανάστασης, από το
αρχείο του Τάσου Ψαρρά.

 Προβολή του αριστουργήματος του Αλεξάντερ Ντοβζένκο «Η Γη». Ένα υπέροχο ποίημα εν κινήσει…


